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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Суд: при вызове для дачи пояснений по уплате налогов организацию не обязаны знакомить с 

материалами (14.06.2024) 

Инспекция при камеральной проверке обнаружила расхождения в отчетности организации и вызвала ее 
для дачи пояснений. Проверяющие заподозрили занижение базы по страховым взносам. Также поступило 
сообщение о выдаче зарплаты в "конвертах". Организация попросила ознакомиться с материалами проверки и 
выдать их копии. Инспекция отказала. Компания посчитала это незаконным и обратилась в суд. 

АС Западно-Сибирского округа поддержал проверяющих: 
- при проверке нарушений не обнаружили, акт и решение не составляли; 
- уведомление о вызове для дачи пояснений направили в связи с уплатой налогов и сборов, а не из-за 

проверки; 
- у налоговой нет оснований знакомить налогоплательщика с материалами, которые стали поводом для 

вызова. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 30.05.2024 по делу N А70-14321/2023 
В каких случаях инспекция может вызвать налогоплательщика 
С какими материалами налоговой проверки можно ознакомиться 
При выплате дивидендов недвижимостью НДС не восстанавливают, считает Минфин (14.06.2024) 

Если недвижимость стали использовать в не облагаемых НДС операциях, то нужно восстановить ранее 
принятый к вычету налог. Такой порядок применяют и в случае, когда налогоплательщик меняет назначение 
эксплуатируемых объектов и начинает использовать их в деятельности, не облагаемой налогом. 

Если недвижимостью выплачивают дивиденды, право собственности на нее переходит. Это облагаемая 
НДС операция, поэтому восстанавливать налог не нужно. 

Документ: Письмо Минфина России от 19.03.2024 N 03-07-11/24816 
ЦБ РФ уточнил ряд форм отчетности банков (14.06.2024) 

С 18 июня нужно применять 4 обновленные формы: 
- 0409135 об обязательных нормативах и о других показателях деятельности; 
- 0409610 об операциях с драгметаллами и монетами с ними; 
- 0409664 о валютных операциях по счетам клиентов в уполномоченных банках; 
-  0409701 об операциях на валютных и денежных рынках. 
Так, в таблицах в зоне для кодов реквизитов больше не нужно указывать код по ОКПО. Раздел 1 отчета 

0409610 дополнили строками, в которых показатели в отношении нерезидентов надо указать в том числе по 
физлицам. 

Есть и другие небольшие технические правки. 
Уточнили и порядки составления и представления этих форм. 
Документ: Указание Банка России от 12.03.2024 N 6688-У 
Налоговая настаивала на взаимозависимости организаций, но не смогла доказать дробление 

бизнеса (14.06.2024) 

По итогам проверки инспекция установила схему дробления бизнеса: компании взаимозависимые и 
фактически являются одним субъектом. Организации доначислили налоги по ОСН. Доказательством схемы 
послужили, к примеру, такие факты: 

- учредитель и руководитель организаций - одно лицо; 
- общества ведут идентичную деятельность; 
- покупателей распределяли между собой; 
- технику закупали у одного поставщика; 
- офисы расположены в одном здании; 
- цеха компаний занимают одно помещение и не разделены между собой; 
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- физлица получали доходы сразу в двух организациях; 
- у компаний общие сайт, телефоны, IP-адреса; 
- покупатели воспринимали организации как единый субъект. 
АС Поволжского округа инспекцию не поддержал. Он в том числе отметил: 
- основная цель создания обществ - увеличить объем продаж за счет привлечения сельхозпроизводителей 

из соседних регионов, которые применяют спецрежимы; 
- поставщики совпадали частично (менее трети); 
- родственные связи не доказывают фиктивность сделок; 
- что касается совпадения трудовых ресурсов, то только около 50% персонала заключало договоры в 

различные периоды. Это не доказывает миграцию работников, как при дроблении бизнеса; 
- подконтрольность организаций одним и тем же лицам не свидетельствует о недобросовестности 

обществ; 
- зачисление выручки одной организации на счета другой не установлено. 
Суды нередко отмечают, что в споре о дроблении бизнеса нужно установить не только взаимозависимость 

лиц, но и искусственное разделение единого процесса. Такой вывод сделал АС Северо-Западного округа. 
Документы: Постановление АС Поволжского округа от 28.05.2024 по делу N А12-7270/2023 
Какие признаки свидетельствуют о фиктивном дроблении бизнеса 
Суды поддержали увольнение сотрудника, который не вышел в офис после отмены удаленки 

(14.06.2024) 

Организация отменила временный дистанционный режим работы, который вводили из-за коронавируса, и 
оповестила об этом персонал. Один из сотрудников не вернулся в офис и продолжил работать удаленно. Позже 
система безопасности заблокировала ему доступ к корпоративной системе, поскольку он вошел в нее из-за 
границы. Затем специалист отказался прибыть на встречу. Кроме того, он не подписывал рабочие документы. 

За прогулы в течение месяца сначала объявили выговор, а потом уволили. Сотрудник просил суд 
восстановить его в должности и сохранить удаленку, поскольку у него 3 детей на иждивении и мать, требующая 
ухода. 

Апелляция и кассация поддержали увольнение. По условиям трудового договора местом работы 
специалиста был офис в Москве. После отмены временного удаленного режима он обязан был трудиться там. 
Тяжесть проступка и обстоятельства его совершения соответствуют наказанию. 

Отметим, установить условие о дистанционной работе можно только по соглашению сторон. Ранее мы 
писали о том, что даже при наличии 5 детей специалист не может настаивать на удаленке, если организация не 
готова его переводить. 

Документы: Определение 2-го КСОЮ от 23.05.2024 по делу N 88-10057/2024 
В чем преимущество дистанционки для работодателя 
ЦБ РФ: сделки с долларом и евро продолжат совершаться на внебиржевом рынке (14.06.2024) 

Банк России сообщил: биржевые торги и расчеты поставочных инструментов в долларах США и евро 
приостанавливаются. Изменения вызваны ограничительными мерами США в отношении Московской биржи. 

Сделки с такими валютами будут совершаться на внебиржевом рынке. Официальный курс к рублю ЦБ РФ 
рассчитает на основании банковской отчетности и сведений от цифровых платформ внебиржевых торгов. 

Компании и физлица могут продолжать покупать и продавать доллары США и евро через отечественные 
банки. Средства на валютных счетах остаются сохранными, режим их выдачи не изменяется. 

Документ: Информация Банка России от 12.06.2024 
(https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202406/12/Informacia_ob_operaciah_v_dollarah_SSA_i_evro_v_svazi_s
_sankciami_v_otnosenii_Gruppy_Moskovskaa_birza_Bank_Rossii_Eum.pdf) 

Суд не поддержал начисление НДФЛ и взносов с выплат ИП - бывшему работнику  (13.06.2024) 

Общество заключило договор управления с ИП. Налоговики потребовали уплатить НДФЛ и взносы, так как 
посчитали отношения трудовыми. На них указывали такие факты: 

- длительность; 
- предмет договора - не разовая работа, а непрерывный процесс; 
- ранее ИП был руководителем организации; 
- физлицо зарегистрировалось предпринимателем на период договора управления; 
- ИП не оказывал услуги иным лицам; 
- вознаграждение состояло из постоянной и переменной части; 
- ИП возмещали расходы на использование личного автомобиля в служебных целях, командировочные и 

др. 
Суды контролеров не поддержали: 
- в договоре не было места и режима работы. ИП не подчинялся правилам внутреннего трудового 

распорядка. Ему не предоставляли отпуск и не оплачивали больничные; 
- привлечение управляющего оптимизировало управление компанией, выручка выросла; 
- оплата услуг зависела от показателей работы ИП, от выручки общества; 
- вознаграждение не включало тарифные ставки и оклады, коэффициент трудового участия, районный 

коэффициент и т.д.; 
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- полномочия единоличного исполнительного органа предполагают длительность отношений. 
Документ: Постановление АС Центрального округа от 04.03.2024 по делу N А14-2199/2022 
Налоговую и бухгалтерскую отчетность ФНС разрешила подавать через сайт еще год (13.06.2024) 

Работу сервиса в очередной раз продлили. В рамках пилотного проекта организации и ИП могут сдавать 
электронную отчетность через сайт ФНС до 1 июля 2025 года. 

Напомним, не всю отчетность можно подать таким способом. Исключение, в частности, декларация по 
НДС. 

Документ: Приказ ФНС России от 05.06.2024 N БС-7-26/447@ 
Больничный после военной службы: Минтруд предложил продлевать приостановление трудового 

договора (13.06.2024) 

Планируют уточнить, что в период приостановки действия трудового договора включают время до его 
возобновления после окончания военной службы в т.ч. по мобилизации. Этот срок не должен превышать 3 
месяца. Столько есть у специалиста, чтобы вернуться на работу. 

Если в этот период сотрудник оформит больничный, то на его срок хотят продлевать время 
приостановления действия трудового договора. 

По мнению разработчиков проекта, такая мера позволит защитить от увольнения сотрудников, которые из-
за болезни или травмы вовремя не могут выйти на работу. 

Планируют, что изменения заработают с 1 марта 2025 года. Общественное обсуждение проекта завершат 
21 июня. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/148214) 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (11.06.2024) 
Показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В апреле его также не корректировали. 

Банк вернется к вопросу о ставке 26 июля 2024 года. 
Регулятор допустил, что на ближайшем заседании показатель повысят. Причем это повышение может 

быть значительным 
Документы: Информационное сообщение Банка России от 07.06.2024 
Заявление Председателя Банка России по итогам заседания Совета директоров 07.06.2024  

(https://cbr.ru/press/event/?id=18753) 
Декларация сдана не в срок из-за технического сбоя - ФНС подсказала, как избежать штрафа 

(11.06.2024) 

Если по независящим от вас причинам вы не смогли сформировать и подать декларацию по ТКС в срок, 
наказания можно избежать. В инспекцию нужно направить подтверждающие документы. Это могут быть письма 
от разработчика системы или оператора ЭДО о том, что у них не было техвозможности вовремя сформировать 
или доставить отчетность в инспекцию. Можно направить и документ, который подтверждает дату и время 
отправки декларации по ТКС. 

Если такие документы подать до завершения камеральной проверки или до вручения акта, инспекция 
даже не инициирует наказание. Если документы представить позже вместе с ходатайством, вас также не 
оштрафуют. 

Сходные разъяснения ФНС уже давала. 
Документ: Письмо ФНС России от 15.05.2024 N ЗГ-2-15/7345 
Социальные вычеты по НДФЛ с 2025 года начнут предоставлять проактивно (11.06.2024) 

Со следующего года физлицам не нужно будет подавать заявление и декларацию для получения 
социальных вычетов. Налоговики планируют предоставлять их автоматически. Речь идет о вычетах, например, 
на фитнес и лечение. 

Информация о вычете появится в личном кабинете. Физлицу понадобится лишь указать счет для 
получения денег. 

Сейчас проактивно можно получить инвестиционный и имущественный вычеты. 
Отметим, что недавно ФНС напомнила, как получить социальный вычет через работодателя. 
Документ: Информация Минфина России от 06.06.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39071) 
Льготы для ИТ-компаний: Минфин рассказал о нюансе с программно-аппаратными комплексами 

(11.06.2024) 

Чтобы применять льготные ставки по налогу на прибыль ИТ-организация должна выполнить ряд условий. 
Так, по итогам отчетного (налогового) периода не менее 70% от всех доходов должны составлять определенные 
виды. Среди них - доходы от услуг (работ) по разработке (включая тестирование и сопровождение) программно-
аппаратных комплексов. Соответствие таким услугам нужно подтвердить документом, который выдает 
Минцифры. 

Финансисты отметили: документ должен быть у ИТ-компании на дату признания доходов от оказания этих 
услуг (работ). При методе начисления датой признания дохода будет дата фактического оказания услуги. 

Документ: Письмо Минфина России от 18.04.2024 N 03-03-06/1/36018 
Минтруд: договор внешнего совместителя из-за ухода с основной работы автоматически не 

меняется (11.06.2024) 

Работа по совместительству не может стать основной по умолчанию, полагает ведомство. Для этого 
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нужно исключить из трудового договора условие о совместительстве.  В нем надо установить положения, 
которые применяют к основному месту, например о режиме работы и оплате труда. 

Минтруд также отметил, что такой трудовой договор нельзя скорректировать в одностороннем порядке. По 
общему правилу условия меняют по соглашению сторон в письменной форме. 

Подобную позицию разделяют и суды. 
Как перевести совместителя в основные работники, подскажет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 17.05.2024 N 14-6/ООГ-3039 
Президент сделал ряд важных заявлений на экономическом форуме (11.06.2024) 

На пленарном заседании XXVII Петербургского международного экономического форума президент 
озвучил несколько важных инициатив. Среди них следующие: 

- возобновить индексацию пенсий работающим пенсионерам с 2025 года; 
- ввести федеральный инвестиционный налоговый вычет в рамках перенастройки налоговой системы; 
- донастроить региональный инвестиционный вычет. Его можно будет применять в рамках не только одной 

компании, но и группы компаний; 
- установить до 2030 года включительно пониженную ставку по налогу на прибыль для ИТ-компаний в 

размере 5%; 
- срок софинансирования накоплений граждан по программе добровольных долгосрочных сбережений 

увеличить с 3 до 10 лет; 
- с 1 января 2025 года запустить долевое страхование жизней граждан. Взносы можно будет вкладывать в 

более доходные активы, в акции, они смогут приносить выгоду покупателю страховки; 
- с 1 июля 2024 года внедрить дополнительные программы льготной ипотеки для семей с 2 детьми из 

регионов и малых городов. Ставка будет 6% независимо от возраста детей. Основное условие: на момент 
оформления ипотеки хотя бы один ребенок должен быть несовершеннолетним; 

- к 2030 году сформировать цифровые платформы в основных сферах экономики; 
- к 2030 году МРОТ составит не менее 35 тыс. руб. 
Документ: Информация с Пленарного заседания ПМЭФ от 07.06.2024;  

(http://kremlin.ru/events/president/news/74234) 
Финансирование мер по предупреждению травматизма: Минтруд уточнил правила (10.06.2024) 

Поправки финансирования предупредительных мер по сокращению травматизма и профзаболеваний 
заработают с 16 июня. 

Так, расширили перечень мер, расходы на которые можно оплатить за счет взносов. В него включили 
оценку профрисков (пп. "б" п. 1 изменений). Если в плане финансирования будет такая мера, то страхователь 
должен подать (пп. "д" п. 2 изменений): 

- копию договора с оценивающей организацией. В нем нужно указать число рабочих мест и цену 
проведения оценки; 

- сведения о номерах оцениваемых рабочих мест с указанием номера отчета о проведении СОУТ. 
Помимо этого, уточнили список документов, которые подает страхователь для обоснования. Например, 

если привлекают стороннюю компанию (агента) к организации санаторно-курортного лечения, подать нужно в 
том числе копию договора с ней. В договоре должен быть размер агентского вознаграждения либо иной платы за 
услуги агента (пп. "б" п. 2 изменений). 

Документ: Приказ Минтруда России от 19.03.2024 N 123н 
Выходное пособие при увольнении по соглашению сторон: Роструд разъяснил особенности 

расчета (10.06.2024) 

Ведомство рассмотрело ситуацию, когда организация при увольнении по соглашению сторон выплачивает 
работнику компенсацию по трудовому договору. Ее размер - трехкратный среднемесячный заработок. Как 
отметил Роструд, для расчета выходного пособия можно использовать формулу: средний дневной заработок 
сотрудника умножить на количество рабочих дней по графику работодателя в первые 3 месяца после 
увольнения. 

Документы: Письмо Роструда от 29.05.2024 N ПГ/10195-6-1 
Как коммерческой организации сделать окончательный расчет с работником при увольнении 
Как учреждению окончательно рассчитаться с сотрудником при увольнении 
Информационный ресурс бухгалтерской отчетности: ФНС хочет обновить порядок предоставления 

сведений (10.06.2024) 

Налоговики разработали проект нового регламента предоставления сведений из информресурса 
бухотчетности. 

Среди прочего устанавливают, что максимальный срок ответа на разовый запрос - 1 час. Сейчас 
информацию о субъекте предоставляют в день регистрации запроса. 

Также вместо одной формы запроса ведомство предлагает 4. Какую форму подавать, зависит от признака 
заявителя (физлицо, ИП или юрлицо) и вида услуги (абонентское обслуживание или разовый запрос). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Как отдыхаем и работаем в связи с праздником в июне (10.06.2024) 

День России 12 июня в этом году выпал на среду. Во вторник перед праздником нужно отпустить 
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работников на час раньше. 
Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Привлечь к работе в выходной или праздник поможет путеводитель. 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Признавать сайты "зеркалами" пиратских ресурсов станет Роскомнадзор - поправки прошли третье 

чтение (14.06.2024) 

Планируется, что с 1 октября 2024 года признавать сайты копиями ресурсов, заблокированных за 
нарушения авторских или смежных прав, будет Роскомнадзор (абз. 2 пп. "а" п. 3 ст. 1 и ч. 2 ст. 3 проекта). Сейчас 
решение принимает Минцифры. 

Таким образом, правообладатели будут добровольно направлять сведения о том, что нашли "зеркало" 
пиратского сайта, новому адресату - Роскомнадзору. 

Есть и другие поправки. 
Документ: Проект Федерального закона N 537002-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/537002-8) 
Субсидию на ипотеку многодетные семьи продолжат получать до конца 2030 года (14.06.2024) 

Многодетные семьи смогут получить субсидию на погашение ипотеки при рождении третьего или 
последующего ребенка до конца 2030 года. 

Крайний срок заключения кредитного договора, по которому можно погасить долг или его часть за счет 
субсидии, продлен до 1 июля 2031 года. 

Есть и другие изменения. Новшества вступили в силу 12 июня 2024 года. 
Документ: Федеральный закон от 12.06.2024 N 137-ФЗ 
ЦБ РФ: сделки с долларом и евро продолжат совершаться на внебиржевом рынке (14.06.2024) 

Банк России сообщил: биржевые торги и расчеты поставочных инструментов в долларах США и евро 
приостанавливаются. Изменения вызваны ограничительными мерами США в отношении Московской биржи. 

Сделки с такими валютами будут совершаться на внебиржевом рынке. Официальный курс к рублю ЦБ РФ 
рассчитает на основании банковской отчетности и сведений от цифровых платформ внебиржевых торгов. 

Компании и физлица могут продолжать покупать и продавать доллары США и евро через отечественные 
банки. Средства на валютных счетах остаются сохранными, режим их выдачи не изменяется. 

Документ: Информация Банка России от 12.06.2024 
(https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202406/12/Informacia_ob_operaciah_v_dollarah_SSA_i_evro_v_svazi_s
_sankciami_v_otnosenii_Gruppy_Moskovskaa_birza_Bank_Rossii_Eum.pdf) 

Операторам связи запретят отказывать в переносе номера из-за несоответствия данных - проект 
Минцифры (13.06.2024) 

Согласно поправкам операторы-доноры не смогут отказывать в переносе номера из-за несовпадения 
данных об абоненте, если возможность переноса подтвердила независимая проверка (п. 5 проекта изменений). 
Речь идет о случаях, когда сведения об абоненте из заявления о переносе номера не совпадают с информацией 
из договора между абонентом и оператором-донором. 

Независимую проверку проведет оператор базы перенесенных номеров. При несоответствии данных он 
выполнит дополнительную верификацию абонента через систему межведомственного взаимодействия. По 
итогам проверки оператору-донору сообщат, можно ли перенести номер (п. п. 2 и 3 проекта изменений). 

Есть и другие изменения. Планируют, что новшества заработают с 1 марта 2025 года (п. 2 проекта 
постановления). 

Публичное обсуждение инициативы завершат 28 июня. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/148245) 
Индикаторов риска нарушения норм пожарной безопасности станет больше (13.06.2024) 

МЧС расширило перечень индикаторов риска при федеральном пожарном надзоре. Приказ вступит в силу 
16 июня 2024 года. 

Госорганы смогут провести внеплановые мероприятия, если обнаружат несоответствие между выводами в 
заключении о независимой оценке пожарного риска и в расчете по его оценке. Выводы берутся из расчета, 
который поступил в орган пожарного надзора в течение года, предшествующего году поступления заключения. 

Индикаторами станут такие несоответствия: 
- в заключении указано, что не выполнены требования пожарной безопасности или не соблюден 

противопожарный режим, а в расчете при этом не было превышения норматива индивидуального пожарного 
риска; 

- в заключении указано, что выполнены требования пожарной безопасности и соблюден противопожарный 
режим, а в расчете при этом было превышение норматива индивидуального пожарного риска. 

Документ: Приказ МЧС России от 08.04.2024 N 294 
Стартовал эксперимент по маркировке смартфонов и ноутбуков (13.06.2024) 

С 10 июня 2024 года по 30 апреля 2025 года проводится II этап эксперимента по нанесению QR-кодов на 
отдельные виды радиоэлектронной продукции. Маркировать в тестовом режиме можно смартфоны, сотовые 
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телефоны, ноутбуки, стационарные телефоны с беспроводной трубкой. 
Участвовать в пилотном проекте вправе производители, импортеры, розничные и оптовые продавцы 

продукции с подходящими кодами по ТН ВЭД ЕАЭС (8471 30 000 0, 8517 11 000 0, 8517 13 000 0, 8517 14 000 0, 
8517 18 000 0). Для этого им потребуется направить заявку оператору системы "Честный знак". 

До 30 июня Минпромторгу предстоит утвердить методические рекомендации и план-график проведения II 
этапа эксперимента. 

Обращаем внимание на то, что общий срок эксперимента по маркировке отдельных видов 
радиоэлектронной продукции продлен до 31 августа 2025 года, а сам эксперимент теперь включает 3 этапа. 
Первый из них уже идет и завершится 30 ноября 2024 года. Он касается маркировки розеток, светильников, 
осветительного оборудования, ламп накаливания и др. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 656 
Банк России советует кредитным организациям подробно объяснять клиенту причины отказа в 

обслуживании (11.06.2024) 

ЦБ РФ рекомендует кредитным организациям корректнее и подробнее сообщать клиентам о причинах: 
- отказа в проведении сомнительных операций; 
- отказа в заключении договора банковского счета (вклада), а также расторжения такого договора из-за 

подозрений в части ПОД/ФТ; 
- отказа в дистанционном банковском обслуживании. 
Среди ненадлежащих практик регулятор отметил такие: 
- до клиента доводят мало сведений о причинах отказа, что мешает ему обжаловать такое решение; 
- клиенту сообщают о причинах отказа в дистанционном банковском обслуживании в недоступной форме 

или недостаточном для защиты прав объеме. В разъяснениях не уточняют, как ему в таком случае 
распоряжаться деньгами; 

- сотрудники кредитных организаций уклоняются от диалога, предлагают обратиться позднее; 
- у клиентов запрашивают необоснованно широкий список документов и сведений либо устанавливают 

слишком короткий срок для их сбора и представления; 
- клиентов информируют о введении ограничений по инициативе ЦБ РФ или Росфинмониторинга. При 

этом Банк России не вмешивается в оперативную деятельность, а Росфинмониторинг вправе ограничить 
совершение банковских операций и сделок только в ряде случаев. 

Документ: Информационное письмо Банка России от 05.06.2024 N ИН-08-12/35 
Президент сделал ряд важных заявлений на экономическом форуме (11.06.2024) 

На пленарном заседании XXVII Петербургского международного экономического форума президент 
озвучил несколько важных инициатив. Среди них следующие: 

- возобновить индексацию пенсий работающим пенсионерам с 2025 года; 
- ввести федеральный инвестиционный налоговый вычет в рамках перенастройки налоговой системы; 
- донастроить региональный инвестиционный вычет. Его можно будет применять в рамках не только одной 

компании, но и группы компаний; 
- установить до 2030 года включительно пониженную ставку по налогу на прибыль для ИТ-компаний в 

размере 5%; 
- срок софинансирования накоплений граждан по программе добровольных долгосрочных сбережений 

увеличить с 3 до 10 лет; 
- с 1 января 2025 года запустить долевое страхование жизней граждан. Взносы можно будет вкладывать в 

более доходные активы, в акции, они смогут приносить выгоду покупателю страховки; 
- с 1 июля 2024 года внедрить дополнительные программы льготной ипотеки для семей с 2 детьми из 

регионов и малых городов. Ставка будет 6% независимо от возраста детей. Основное условие: на момент 
оформления ипотеки хотя бы один ребенок должен быть несовершеннолетним; 

- к 2030 году сформировать цифровые платформы в основных сферах экономики; 
- к 2030 году МРОТ составит не менее 35 тыс. руб. 
Документ: Информация с Пленарного заседания ПМЭФ от 07.06.2024; 

(http://kremlin.ru/events/president/news/74234) 
Федеральный строительный надзор: Минстрой увеличит перечень индикаторов риска (11.06.2024) 

С 17 июня 2024 года станут выявлять еще один показатель риска нарушения обязательных требований. 
Индикатор такой: в проектную документацию строящегося (реконструируемого) объекта капстроительства с 
положительным заключением госэкспертизы внесли 4 или более изменений за календарный год. Речь идет о 
поправках, которые застройщик может сделать без повторной экспертизы. 

Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой вправе 
провести внеплановую документарную или выездную проверку. 

Документ: Приказ Минстроя России от 27.04.2024 N 290/пр 
Размещение устава НКО на сайте Минюста с 1 января 2025 года: определены порядок и сроки 

(11.06.2024) 

Некоммерческие организации (кроме политических партий) будут размещать свои уставы в формате PDF 
через личный кабинет на сайте Минюста. Срок - 30 календарных дней с даты госрегистрации юрлица. 
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При корректировке устава новую редакцию нужно опубликовать в течение 30 календарных дней с даты 
госрегистрации изменений. 

Новшества заработают с 1 января 2025 года. Некоммерческим организациям, которые зарегистрированы 
до даты вступления поправок в силу, разрешено разместить свои уставы до 1 апреля 2025 года. 

Документ: Приказ Минюста России от 05.06.2024 N 180 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (11.06.2024) 
Показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В апреле его также не корректировали. 

Банк вернется к вопросу о ставке 26 июля 2024 года. 
Регулятор допустил, что на ближайшем заседании показатель повысят. Причем это повышение может 

быть значительным 
Документы: Информационное сообщение Банка России от 07.06.2024 
Заявление Председателя Банка России по итогам заседания Совета директоров 07.06.2024 

(https://cbr.ru/press/event/?id=18753) 
Верховный суд обновил разъяснения о подготовке дела к разбирательству в арбитражном суде 

(10.06.2024) 

Новое постановление заменяет аналогичный документ Пленума ВАС РФ 2006 года. В целом изменений 
немного. 

Зафиксировано право судьи при подготовке к делу получать сведения из открытых источников (госреестры 
и пр.). Участники процесса могут доказывать недостоверность таких сведений. 

Перерыв в предварительном заседании оформляется по общим правилам АПК РФ: 
- в пределах того же дня - записью в протоколе; 
- дольше - определением суда, которое заносится в протокол. 
Если в дело вступили соистцы, соответчики, третьи лица, был заменен ответчик или произведено 

процессуальное правопреемство, суд откладывает предварительное заседание, если новые участники или их 
представители не присутствуют. 

Если определение суда при подготовке дела было обжаловано, судья информирует об этом вышестоящий 
суд письмом со ссылкой на электронные образы жалобы и материалов дела в "Картотеке арбитражных дел". 
Такой способ применяется при наличии техвозможности. 

Документ: Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 04.06.2024 N 12 
Федеральный пробирный надзор: новые индикаторы риска станут выявлять с 15 июня 2024 года 

(10.06.2024) 

В рамках федерального надзора в области производства, использования и обращения драгметаллов и 
камней будут учитывать 2 новых индикатора риска: 

- контролируемое лицо в течение 6 месяцев не отражало в ГИИС ДМДК скупку драгоценных камней и (или) 
ювелирных изделий со вставками из таких камней, но оформило за этот период не менее 20 скупочных 
квитанций. Показатель касается тех, кто занимается скупкой изделий и лома у физлиц; 

- в течение 3 месяцев подряд в ГИИС ДМДК выявлено 10 и более фактов обращения ломбардами 
взыскания на ювелирные изделия по займам, выданным на срок от 1 до 2 дней (с учетом льготного месячного 
срока). 

Содержание ряда действующих индикаторов риска уточнили. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести, 

например, внеплановую документарную или выездную проверку. 
Документ: Приказ Минфина России от 27.04.2024 N 51н 
Установлены правила маркировки кормов для животных (10.06.2024) 

Правительство определило, в какие сроки регистрироваться в системе "Честный знак", как наносить 
средства идентификации на расфасованные в потребительскую упаковку корма для животных и представлять 
сведения об этом. 

С 1 сентября 2024 года производители, импортеры и продавцы должны подавать заявление о регистрации 
в информсистеме. Это не потребуется делать тем, кто на 31 августа станет участником эксперимента по 
добровольной маркировке кормов для животных. 

Наносить средства идентификации на упаковку и направлять в систему мониторинга данные о вводе в 
оборот сухих кормов нужно с 1 октября 2024 года, влажных кормов - с 1 марта 2025 года. Сведения об обороте и 
о выводе из него любых кормов надо передавать с 1 сентября 2025 года. 

До наступления обязательных сроков участники оборота могут работать в системе маркировки 
добровольно с 1 сентября 2024 года. 

Нереализованную продукцию, которую произведут или ввезут до даты начала обязательной маркировки, 
разрешено продавать без средств идентификации до конца их срока годности. 

Среди прочего утвердили: 
- требования к участникам оборота и порядок регистрации в системе; 
- правила информационного обмена; 
- характеристики средств идентификации, порядок их формирования и нанесения. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 27.05.2024 N 674 
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Эксперимент по утилизации отходов от использования товаров и упаковки начнется 1 сентября 
(10.06.2024) 

Правительство утвердило положение об эксперименте по исполнению импортерами обязанностей, 
связанных с утилизацией отходов от использования ряда товаров и упаковки. Документ касается ввоза 
продукции из стран, которые не входят в ЕАЭС. 

В эксперименте участвуют товары и упаковка из перечня с определенными кодами ТН ВЭД ЕАЭС: 
- брюки и бриджи из прочих текстильных материалов для мужчин или мальчиков (6103 49 000 1); 
- шины и покрышки пневматические резиновые новые для легковых автомобилей, автобусов, мотоциклов, 

велосипедов, а также для ТС и машин, используемых в строительстве, горном деле или промышленности (4011 
10 000, 4011 20, 4011 40 000 0, 4011 50 000, 4011 80 000 0, 4011 90 000 0); 

- бытовые стиральные машины, в т.ч. с отжимом (из позиции 8450); 
- свинцовые электрические аккумуляторы (8507 10, 8507 20); 
- упаковочные изделия пластмассовые из полипропилена (3920 20 210 9); 
- алюминиевые емкости жесткие цилиндрические вместимостью не более 1 л (7612 90 800 1); 
- бумага и картон с покрытием, пропиткой или ламинированные пластмассой (за исключением клеев), 

беленые, массой 1 м
2
 более 150 г (4811 51 000 9). 

Если товар есть в приведенном выше перечне, а его упаковки нет, то эксперимент в отношении нее все 
равно проводится. Это правило работает, когда упаковка включена в перечень товаров и упаковки, отходы от 
которых утилизируются. 

Если товара нет в приведенном выше перечне, а его упаковка есть, то эксперимент не проводится в 
отношении обеих позиций. 

Эксперимент продлится с 1 сентября 2024 года по 31 декабря 2025 года. Участие в нем обязательное. 
В отношении продукции, которая будет ввезена с 1 сентября 2024 года по 1 сентября 2025 года, 

импортерам до дня ее выпуска таможенным органом для внутреннего потребления необходимо: 
- уплатить экологический сбор либо уведомить о самостоятельной утилизации отходов. Во втором случае 

надо получить банковскую гарантию или заключить договор поручительства об уплате суммы в размере сбора. 
Договор заключается с юрлицом или ИП из реестра утилизаторов; 

- передать в систему учета отходов через личный кабинет отчетность о массе ввезенных товаров и 
упаковки. 

В отношении товаров и упаковки, которые будут ввезены в период с 1 января 2024 года по 31 декабря 
2025 года, нужно направить в систему: 

- отчетность о массе товаров и упаковки; 
- отчетность о выполнении самостоятельной утилизации отходов от использования товаров и упаковки. 
Сделать это надо и по первой, и по второй отчетностям до 15 апреля 2025 года за период с 1 января по 31 

декабря 2024 года и до 15 апреля 2026 года за период с 1 января по 31 декабря 2025 года. 
До 15 сентября 2025 года импортеры направляют в Минприроды сведения о том, какие проблемы 

возникли при исполнении обязанностей. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 01.06.2024 N 750 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Диагностика и лечение ВИЧ: суд не разрешил использовать средства ОМС для доплат врачам 

(14.06.2024) 

Медучреждение доплачивало работникам за вредные и опасные условия труда в связи с диагностикой и 
лечением ВИЧ-инфицированных. Фонд посчитал это нецелевым расходом средств ОМС. Суд поддержал 
проверяющих. 

Выяснилось, что спорная диагностика была не отдельной медуслугой, а частью лечения основного 
заболевания. Кроме того, оплачивать медпомощь при ВИЧ и СПИДе за счет ОМС нельзя. Поэтому доплаты 
нужно было перечислять за счет регионального бюджета. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 14.05.2024 по делу N А29-6251/2023 
Суд: при вызове для дачи пояснений по уплате налогов организацию не обязаны знакомить с 

материалами (14.06.2024) 

Инспекция при камеральной проверке обнаружила расхождения в отчетности организации и вызвала ее 
для дачи пояснений. Проверяющие заподозрили занижение базы по страховым взносам. Также поступило 
сообщение о выдаче зарплаты в "конвертах". Организация попросила ознакомиться с материалами проверки и 
выдать их копии. Инспекция отказала. Компания посчитала это незаконным и обратилась в суд. 

АС Западно-Сибирского округа поддержал проверяющих: 
- при проверке нарушений не обнаружили, акт и решение не составляли; 
- уведомление о вызове для дачи пояснений направили в связи с уплатой налогов и сборов, а не из-за 

проверки; 
- у налоговой нет оснований знакомить налогоплательщика с материалами, которые стали поводом для 

вызова. 
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Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 30.05.2024 по делу N А70-14321/2023 
В каких случаях инспекция может вызвать налогоплательщика 
С какими материалами налоговой проверки можно ознакомиться 
Должностной регламент служащего: Минтруд скорректировал унифицированную форму 

(13.06.2024) 

Обновленную форму должностного регламента госслужащего нужно использовать с 22 июля 2024 года. 
Отличий от действующей формы немного. Среди них можно выделить такие: 

- подразделение госоргана в общих положениях регламента нужно указывать только при его наличии; 
- исключили пункт, в котором перечислялись права госслужащего; 
- закрепили правило о том, что служащий обязан исполнять иные обязанности, в т. ч. по приказам и 

распоряжениям других чиновников, должности которых нужно указать. 
Документы: Приказ Минтруда России от 28.05.2024 N 278 
Как разработать и утвердить должностной регламент гражданского служащего 
Больничный после военной службы: Минтруд предложил продлевать приостановление трудового 

договора (13.06.2024) 

Планируют уточнить, что в период приостановки действия трудового договора включают время до его 
возобновления после окончания военной службы в т.ч. по мобилизации. Этот срок не должен превышать 3 
месяца. Столько есть у специалиста, чтобы вернуться на работу. 

Если в этот период сотрудник оформит больничный, то на его срок хотят продлевать время 
приостановления действия трудового договора. 

По мнению разработчиков проекта, такая мера позволит защитить от увольнения сотрудников, которые из-
за болезни или травмы вовремя не могут выйти на работу. 

Планируют, что изменения заработают с 1 марта 2025 года. Общественное обсуждение проекта завершат 
21 июня. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/148214) 
Денежные взыскания и штрафы: главные администраторы должны сообщить о долгах до 18 июня 

2024 года (11.06.2024) 

Минфин попросил главных администраторов доходов бюджетов и региональные финансовые органы 
предоставить информацию о задолженности по денежным взысканиям и штрафам. Речь идет о суммах в счет 
погашения долга, который образовался до 1 января 2020 года и числился на бюджетном учете по состоянию на 1 
июня 2024 года. 

Передать сведения нужно в виде файла в формате электронной таблицы. Ее форму привело ведомство. 
Документ: Письмо Минфина России от 07.06.2024 N 23-01-12/52694 
Суточные госслужащих: Казначейство и Минфин пояснили, как учесть страховые взносы при 

централизации (11.06.2024) 

Если суточные больше установленных размеров, то страховые взносы, начисленные на них, следует 
учитывать по статье расходов с кодом направления 90019 "Расходы на реализацию государственных функций 
федеральных государственных органов". 

Документ: Письмо Казначейства России от 17.05.2024 N 07-04-05/08-13392 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (11.06.2024) 
Показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В апреле его также не корректировали. 

Банк вернется к вопросу о ставке 26 июля 2024 года. 
Регулятор допустил, что на ближайшем заседании показатель повысят. Причем это повышение может 

быть значительным 
Документы: Информационное сообщение Банка России от 07.06.2024 
Заявление Председателя Банка России по итогам заседания Совета директоров 07.06.2024 

(https://cbr.ru/press/event/?id=18753) 
Минтруд: договор внешнего совместителя из-за ухода с основной работы автоматически не 

меняется (11.06.2024) 

Работа по совместительству не может стать основной по умолчанию, полагает ведомство. Для этого 
нужно исключить из трудового договора условие о совместительстве.  В нем надо установить положения, 
которые применяют к основному месту, например о режиме работы и оплате труда. 

Минтруд также отметил, что такой трудовой договор нельзя скорректировать в одностороннем порядке. По 
общему правилу условия меняют по соглашению сторон в письменной форме. 

Подобную позицию разделяют и суды. 
Как перевести совместителя в основные работники, подскажет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 17.05.2024 N 14-6/ООГ-3039 
Президент сделал ряд важных заявлений на экономическом форуме (11.06.2024) 

На пленарном заседании XXVII Петербургского международного экономического форума президент 
озвучил несколько важных инициатив. Среди них следующие: 

- возобновить индексацию пенсий работающим пенсионерам с 2025 года; 
- ввести федеральный инвестиционный налоговый вычет в рамках перенастройки налоговой системы; 
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- донастроить региональный инвестиционный вычет. Его можно будет применять в рамках не только одной 
компании, но и группы компаний; 

- установить до 2030 года включительно пониженную ставку по налогу на прибыль для ИТ-компаний в 
размере 5%; 

- срок софинансирования накоплений граждан по программе добровольных долгосрочных сбережений 
увеличить с 3 до 10 лет; 

- с 1 января 2025 года запустить долевое страхование жизней граждан. Взносы можно будет вкладывать в 
более доходные активы, в акции, они смогут приносить выгоду покупателю страховки; 

- с 1 июля 2024 года внедрить дополнительные программы льготной ипотеки для семей с 2 детьми из 
регионов и малых городов. Ставка будет 6% независимо от возраста детей. Основное условие: на момент 
оформления ипотеки хотя бы один ребенок должен быть несовершеннолетним; 

- к 2030 году сформировать цифровые платформы в основных сферах экономики; 
- к 2030 году МРОТ составит не менее 35 тыс. руб. 
Документ: Информация с Пленарного заседания ПМЭФ от 07.06.2024;  

(http://kremlin.ru/events/president/news/74234) 
Декларация сдана не в срок из-за технического сбоя - ФНС подсказала, как избежать штрафа 

(11.06.2024) 

Если по независящим от вас причинам вы не смогли сформировать и подать декларацию по ТКС в срок, 
наказания можно избежать. В инспекцию нужно направить подтверждающие документы. Это могут быть письма 
от разработчика системы или оператора ЭДО о том, что у них не было техвозможности вовремя сформировать 
или доставить отчетность в инспекцию. Можно направить и документ, который подтверждает дату и время 
отправки декларации по ТКС. 

Если такие документы подать до завершения камеральной проверки или до вручения акта, инспекция 
даже не инициирует наказание. Если документы представить позже вместе с ходатайством, вас также не 
оштрафуют. 

Сходные разъяснения ФНС уже давала. 
Документ: Письмо ФНС России от 15.05.2024 N ЗГ-2-15/7345@ 
Социальные вычеты по НДФЛ с 2025 года начнут предоставлять проактивно (11.06.2024) 

Со следующего года физлицам не нужно будет подавать заявление и декларацию для получения 
социальных вычетов. Налоговики планируют предоставлять их автоматически. Речь идет о вычетах, например, 
на фитнес и лечение. 

Информация о вычете появится в личном кабинете. Физлицу понадобится лишь указать счет для 
получения денег. 

Сейчас проактивно можно получить инвестиционный и имущественный вычеты. 
Отметим, что недавно ФНС напомнила, как получить социальный вычет через работодателя. 
Документ: Информация Минфина России от 06.06.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39071) 
Конфликт интересов: суд счел изменение должностной инструкции формальным, а увольнение 

законным (10.06.2024) 

Чиновник, который состоял на госслужбе в региональном министерстве, уведомил о личной 
заинтересованности: в казенное учреждение приняли на работу супруга его сестры. По должностному 
регламенту конфликт интересов мог возникнуть при надзоре, подписании документов и оказании госуслуг. 
Служащий сообщил, что не оценивает деятельность сотрудников учреждения и не влияет на выплаты им. Но 
чтобы исключить пересечение, из должностной инструкции родственника исключили ряд обязанностей. 

Кроме того, чиновник предложил: 
- скорректировать состав комиссии, которая оценивала эффективность работников учреждения; 
- не проводить совместные с родственником контрольные мероприятия; 
- ввести в госоргане и учреждении дополнительный контроль за тем, как служащий и его родственник 

исполняют обязанности. 
Комиссия посчитала такие меры формальными. У других сотрудников из-за этого появились 

дополнительные обязанности, а конфликт интересов остался неурегулированным. Чиновника уволили в связи с 
утратой доверия. 

3-й КСОЮ поддержал подход. 
Документ: Определение 3-го КСОЮ от 17.04.2024 N 88-9573/2024 
Специальные социальные выплаты медработникам: СФР предложил новое основание для 

проверок (10.06.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к порядку контроля сведений, которые предоставляют 
медорганизации для получения выплаты работниками. Речь идет о доплатах по Постановлению N 2568. 

Хотят ввести дополнительное основание для проверок - выплаты в реестре отличаются от установленных 
максимумов. Напомним, пределы зависят от числа жителей в населенном пункте, где расположена 
медорганизация или ее подразделение. 

Также должностным лицам фонда разрешат запрашивать документы, которые подтверждают: 
- фактическую работу медработника в организации (ее подразделении) по адресу в пределах 
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местонахождения; 
- число жителей в населенных пунктах по адресу организации (ее подразделения) в пределах 

местонахождения. 
Документ: Проект приказа СФР 
Финансирование мер по предупреждению травматизма: Минтруд уточнил правила (10.06.2024) 

Поправки финансирования предупредительных мер по сокращению травматизма и профзаболеваний 
заработают с 16 июня. 

Так, расширили перечень мер, расходы на которые можно оплатить за счет взносов. В него включили 
оценку профрисков (пп. "б" п. 1 изменений). Если в плане финансирования будет такая мера, то страхователь 
должен подать (пп. "д" п. 2 изменений): 

- копию договора с оценивающей организацией. В нем нужно указать число рабочих мест и цену 
проведения оценки; 

- сведения о номерах оцениваемых рабочих мест с указанием номера отчета о проведении СОУТ. 
Помимо этого, уточнили список документов, которые подает страхователь для обоснования. Например, 

если привлекают стороннюю компанию (агента) к организации санаторно-курортного лечения, подать нужно в 
том числе копию договора с ней. В договоре должен быть размер агентского вознаграждения либо иной платы за 
услуги агента (пп. "б" п. 2 изменений). 

Документ: Приказ Минтруда России от 19.03.2024 N 123н 
Как отдыхаем и работаем в связи с праздником в июне (10.06.2024) 

День России 12 июня в этом году выпал на среду. Во вторник перед праздником нужно отпустить 
работников на час раньше. 

Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-
дневной и 6-дневной рабочей недели. 

Привлечь к работе в выходной или праздник поможет путеводитель. 
Выходное пособие при увольнении по соглашению сторон: Роструд разъяснил особенности 

расчета (10.06.2024) 

Ведомство рассмотрело ситуацию, когда организация при увольнении по соглашению сторон выплачивает 
работнику компенсацию по трудовому договору. Ее размер - трехкратный среднемесячный заработок. Как 
отметил Роструд, для расчета выходного пособия можно использовать формулу: средний дневной заработок 
сотрудника умножить на количество рабочих дней по графику работодателя в первые 3 месяца после 
увольнения. 

Документы: Письмо Роструда от 29.05.2024 N ПГ/10195-6-1 
Как коммерческой организации сделать окончательный расчет с работником при увольнении 
Как учреждению окончательно рассчитаться с сотрудником при увольнении 
Информационный ресурс бухгалтерской отчетности: ФНС хочет обновить порядок предоставления 

сведений (10.06.2024) 

Налоговики разработали проект нового регламента предоставления сведений из информресурса 
бухотчетности. 

Среди прочего устанавливают, что максимальный срок ответа на разовый запрос - 1 час. Сейчас 
информацию о субъекте предоставляют в день регистрации запроса. 

Также вместо одной формы запроса ведомство предлагает 4. Какую форму подавать, зависит от признака 
заявителя (физлицо, ИП или юрлицо) и вида услуги (абонентское обслуживание или разовый запрос). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Минфин разъяснил, как действовать исполнителю госконтракта, которого исключили из реестра 

СМП (13.06.2024) 

По мнению ведомства, победителю не нужно привлекать субподрядчиков из числа СМП и СОНКО, если на 
момент закупки он имел статус малой компании, но утратил его при исполнении контракта. 

Речь идет о ситуациях, когда в извещении есть требование о привлечении субподрядчиков из числа СМП 
и СОНКО. 

Документ: Письмо Минфина России от 31.05.2024 N 24-06-07/50609 
Суд: рост цен на оборудование не оправдывает срыв работ по госконтракту (11.06.2024) 

Стороны заключили контракт на работы по установке генераторов. Подрядчик вовремя не приступил к 
работе, сообщил о необходимости уточнить условия контракта из-за изменения сметной стоимости 
оборудования и позже предложил расторгнуть сделку по соглашению. 

Заказчик отклонил предложение и отказался от контракта. УФАС увидело в действиях подрядчика 
недобросовестное поведение и включило сведения в РНП. 

Суды согласились с контролерами: 
- в возражениях на односторонний отказ подрядчик ссылался лишь на изменение стоимости оборудования 

и возможность расторгнуть сделку по соглашению. У заказчика не было причин отменять свое решение, 
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поскольку контрагент не сообщил, что приступил к работе; 
- для прекращения обязательств соглашением нужна обоюдная воля сторон. Невыгодность сделки не 

повод расторгать контракт; 
- изменение стоимости товара у одного поставщика не форс-мажор, а предпринимательский риск. 

Подрядчик не доказал, что не мог выполнить работы, в т.ч. закупить оборудование у других лиц. Он также не 
подтвердил, что на рынке нет тех, у кого можно было приобрести продукцию по приемлемым ценам; 

- при заключении сделки подрядчик согласился с условиями о цене и сроках работ. При этом 
доказательств того, что он принимал все меры для надлежащего исполнения, суду не представили. 

К сходным выводам приходил и 9-й ААС. 
Документ: Постановление 2-го ААС от 23.05.2024 по делу N А29-16945/2023 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (11.06.2024) 
Показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В апреле его также не корректировали. 

Банк вернется к вопросу о ставке 26 июля 2024 года. 
Регулятор допустил, что на ближайшем заседании показатель повысят. Причем это повышение может 

быть значительным 
Документы: Информационное сообщение Банка России от 07.06.2024 
Заявление Председателя Банка России по итогам заседания Совета директоров 07.06.2024 

(https://cbr.ru/press/event/?id=18753) 
Суд решил, что оценка заявок по наличию сотрудников в штате участника нарушает Закон N 223-ФЗ 

(10.06.2024) 

Заказчик закупал услуги по уборке помещений. Для оценки заявок по критерию "качество услуг и 
квалификация участника" он учитывал в том числе наличие в штате участника определенного количества 
компетентных специалистов. 

Контролеры и суды сочли такое требование незаконным: 
- то, что на момент подачи заявки участник не имеет в штате нужного персонала, не влияет на качество 

исполнения договора. Заказчик не доказал, для чего предъявлять это требование на таком этапе. В случае 
победы участник может привлечь сотрудников после подведения итогов закупки; 

- спорное требование налагает дополнительные финансовые обязательства для участия в закупке. Оно 
ограничивает конкуренцию и не дает получить баллы тому, кто привлекает сотрудников по договорам ГПХ. 
Наличие специалистов именно в штате исполнителя тоже не влияет на качество исполнения договора. 

В практике можно встретить и иное мнение. 
Документ: Постановление 9-го ААС от 24.05.2024 по делу N А40-282179/2023 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Суды поддержали увольнение сотрудника, который не вышел в офис после отмены удаленки 

(14.06.2024) 

Организация отменила временный дистанционный режим работы, который вводили из-за коронавируса, и 
оповестила об этом персонал. Один из сотрудников не вернулся в офис и продолжил работать удаленно. Позже 
система безопасности заблокировала ему доступ к корпоративной системе, поскольку он вошел в нее из-за 
границы. Затем специалист отказался прибыть на встречу. Кроме того, он не подписывал рабочие документы. 

За прогулы в течение месяца сначала объявили выговор, а потом уволили. Сотрудник просил суд 
восстановить его в должности и сохранить удаленку, поскольку у него 3 детей на иждивении и мать, требующая 
ухода. 

Апелляция и кассация поддержали увольнение. По условиям трудового договора местом работы 
специалиста был офис в Москве. После отмены временного удаленного режима он обязан был трудиться там. 
Тяжесть проступка и обстоятельства его совершения соответствуют наказанию. 

Отметим, установить условие о дистанционной работе можно только по соглашению сторон. Ранее мы 
писали о том, что даже при наличии 5 детей специалист не может настаивать на удаленке, если организация не 
готова его переводить. 

Документы: Определение 2-го КСОЮ от 23.05.2024 по делу N 88-10057/2024 
В чем преимущество дистанционки для работодателя 
Медицинские противопоказания к работам, связанным с движением поездов, изменятся с 1 марта 

2025 года (14.06.2024) 

Минздрав утвердил перечень противопоказаний к работам, связанным с движением поездов и маневровой 
работой. Его будут использовать при проведении предварительных и периодических медосмотров работников с 
1 марта 2025 года. Выделим основные изменения. 

Сахарный диабет станет противопоказанием при любой степени нарушения функций, а также в случае, 
когда нарушения нет, но пациент на инсулинотерапии. Сейчас при диабете 2-го типа учитывают тяжесть 
заболевания. 

При ожирении примут во внимание наличие осложнений: сердечно-легочной недостаточности, синдрома 
обструктивного апноэ сна, нарушений функции опорно-двигательного аппарата. 
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В список включили психические расстройства. Действующий приказ содержит лишь упоминание о том, что 
работник представляет заключение психиатрической комиссии, когда этого требует закон. 

Добавили противопоказания, которые могут возникнуть при беременности и после родов. 
Документ: Приказ Минздрава России от 06.05.2024 N 226н 
Больничный после военной службы: Минтруд предложил продлевать приостановление трудового 

договора (13.06.2024) 

Планируют уточнить, что в период приостановки действия трудового договора включают время до его 
возобновления после окончания военной службы в т.ч. по мобилизации. Этот срок не должен превышать 3 
месяца. Столько есть у специалиста, чтобы вернуться на работу. 

Если в этот период сотрудник оформит больничный, то на его срок хотят продлевать время 
приостановления действия трудового договора. 

По мнению разработчиков проекта, такая мера позволит защитить от увольнения сотрудников, которые из-
за болезни или травмы вовремя не могут выйти на работу. 

Планируют, что изменения заработают с 1 марта 2025 года. Общественное обсуждение проекта завершат 
21 июня. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/148214) 
Минтруд: договор внешнего совместителя из-за ухода с основной работы автоматически не 

меняется (11.06.2024) 

Работа по совместительству не может стать основной по умолчанию, полагает ведомство. Для этого 
нужно исключить из трудового договора условие о совместительстве.  В нем надо установить положения, 
которые применяют к основному месту, например о режиме работы и оплате труда. 

Минтруд также отметил, что такой трудовой договор нельзя скорректировать в одностороннем порядке. По 
общему правилу условия меняют по соглашению сторон в письменной форме. 

Подобную позицию разделяют и суды. 
Как перевести совместителя в основные работники, подскажет путеводитель. 
Документ: Письмо Минтруда России от 17.05.2024 N 14-6/ООГ-3039 
Как отдыхаем и работаем в связи с праздником в июне (10.06.2024) 

День России 12 июня в этом году выпал на среду. Во вторник перед праздником нужно отпустить 
работников на час раньше. 

Как распределены выходные в 2024 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-
дневной и 6-дневной рабочей недели. 

Привлечь к работе в выходной или праздник поможет путеводитель. 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Медицинские противопоказания к работам, связанным с движением поездов, изменятся с 1 марта 

2025 года (14.06.2024) 

Минздрав утвердил перечень противопоказаний к работам, связанным с движением поездов и маневровой 
работой. Его будут использовать при проведении предварительных и периодических медосмотров работников с 
1 марта 2025 года. Выделим основные изменения. 

Сахарный диабет станет противопоказанием при любой степени нарушения функций, а также в случае, 
когда нарушения нет, но пациент на инсулинотерапии. Сейчас при диабете 2-го типа учитывают тяжесть 
заболевания. 

При ожирении примут во внимание наличие осложнений: сердечно-легочной недостаточности, синдрома 
обструктивного апноэ сна, нарушений функции опорно-двигательного аппарата. 

В список включили психические расстройства. Действующий приказ содержит лишь упоминание о том, что 
работник представляет заключение психиатрической комиссии, когда этого требует закон. 

Добавили противопоказания, которые могут возникнуть при беременности и после родов. 
Документ: Приказ Минздрава России от 06.05.2024 N 226н 
Диагностика и лечение ВИЧ: суд не разрешил использовать средства ОМС для доплат врачам 

(14.06.2024) 

Медучреждение доплачивало работникам за вредные и опасные условия труда в связи с диагностикой и 
лечением ВИЧ-инфицированных. Фонд посчитал это нецелевым расходом средств ОМС. Суд поддержал 
проверяющих. 

Выяснилось, что спорная диагностика была не отдельной медуслугой, а частью лечения основного 
заболевания. Кроме того, оплачивать медпомощь при ВИЧ и СПИДе за счет ОМС нельзя. Поэтому доплаты 
нужно было перечислять за счет регионального бюджета. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 14.05.2024 по делу N А29-6251/2023 
Обновлены клинические рекомендации по старческой астении (13.06.2024) 

Минздрав одобрил новые клинические рекомендации по старческой астении. Их нужно применять с 1 
января 2025 года. Выделим часть отличий от рекомендаций 2020 года. 

Для диагностики остеопороза можно использовать радиочастотную эхографическую 
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мультиспектрометрию. При оценке минеральной плотности бедра и позвоночника точность исследования 
сопоставима с двухабсорбционной рентгеновской денситометрией. Портативность прибора позволяет 
использовать его у постели пациента. 

Для выбора тактики лечения при недержании мочи советуют уточнить жалобы пациента с помощью ряда 
вопросов. 

Особенности лечения сопутствующих заболеваний дополнили положениями об анемии. Рекомендуют 
назначать парентеральные препараты трехвалентного железа, так как пероральный прием может быть 
малоэффективным. 

Документ: Клинические рекомендации "Старческая астения" (одобрены Минздравом России) 
Профилактика гриппа, ОРВИ и COVID-19: проект рекомендаций на эпидемический сезон 2024 - 2025 

годов (13.06.2024) 

Роспотребнадзор подготовил проект о мерах по предупреждению заболевания гриппом, ОРВИ и COVID-19 
в эпидемическом сезоне 2024 - 2025 годов. 

Как и в прошлом году, вакцинацией против гриппа планируют охватить до 60% населения, в т.ч. не менее 
75% от числа лиц из групп риска. 

Региональным органам по охране здоровья рекомендовано, в частности: 
- обеспечить систематическую (с 1 августа и в течение всего сезона) подготовку медиков по вопросам 

оказания помощи при гриппе, ОРВИ, коронавирусе, внебольничных пневмониях, а также по 
вакцинопрофилактике; 

- с 15 августа информировать население о профилактике гриппа, в т.ч. с помощью СМИ; 
- до 30 сентября оценить готовность медорганизаций к работе в период подъема заболеваемости; 
- обеспечить контроль температуры тела работников медорганизаций перед допуском на работу и в 

течение рабочего дня (по показаниям); 
- усилить контроль за сроками и полнотой передачи экстренных извещений о выявлении гриппа и COVID-

19. 
Общественное обсуждение проекта завершится 17 июня. 
Документ: Проект постановления Главного государственного санитарного врача РФ 
Язвенный колит у взрослых: опубликованы новые клинические рекомендации (11.06.2024) 

С 1 января 2025 года при диагностике и лечении язвенного колита у взрослых надо применять новые 
клинические рекомендации. Отметим часть отличий от предыдущих. 

Уточнили перечень инструментальных исследований: 
- при легкой и умеренной активности колита делают илеоколоноскопию, при выраженной - 

сигмоидоскопию; 
- для оценки поражения толстой кишки рекомендуют проводить УЗИ кишечника. 
К факторам риска негативного прогноза заболевания отнесли в числе прочего: 
- возраст пациента при установлении диагноза (40 лет и младше, 65 лет и старше); 
- распространенное поражение; 
- большие или глубокие язвы по данным эндоскопии; 
- повышенные уровни маркеров воспаления. 
Скорректировали схемы лекарственной терапии при разных формах болезни, добавили информацию по 

применению биоаналогов. 
Документ: Клинические рекомендации "Язвенный колит" (одобрены Минздравом России) 
Микробиологический мониторинг в клиниках: появились методрекомендации (10.06.2024) 

Профилактику инфекций при оказании медпомощи нужно проводить с учетом рекомендаций по 
микробиологическому мониторингу. 

Протокол мониторинга в виде стандартной операционной процедуры нужно разработать по отделениям 
(профилям) клиники. 

В плановом порядке обследуют: 
- пациентов с факторами риска развития инфекций; 
- объекты внешней среды (смесители раковин, спецодежду медперсонала и пр.); 
- медизделия и лекарственные формы после стерилизации; 
- растворы дезинфицирующих средств и кожных антисептиков. 
Отбор и анализ проб надо проводить ежемесячно: 
- в отделениях реанимации и интенсивной терапии, гнойной хирургии, урологии, трансплантации и 

пересадки органов; 
- в акушерских стационарах и отделениях для новорожденных; 
- в отделениях для тяжелобольных и пациентов со слабым иммунитетом. 
Определили особенности контроля объектов внешней среды и мониторинга в отделениях: 
- акушерского профиля; 
- неонатального профиля; 
- хирургического профиля, анестезиологии и реанимации, трансплантации костного мозга. 
Документ: Методические рекомендации МР 3.1.0346-24 (утв. Главным государственным санитарным 
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врачом РФ 26.04.2024) 
Специальные социальные выплаты медработникам: СФР предложил новое основание для 

проверок (10.06.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к порядку контроля сведений, которые предоставляют 
медорганизации для получения выплаты работниками. Речь идет о доплатах по Постановлению N 2568. 

Хотят ввести дополнительное основание для проверок - выплаты в реестре отличаются от установленных 
максимумов. Напомним, пределы зависят от числа жителей в населенном пункте, где расположена 
медорганизация или ее подразделение. 

Также должностным лицам фонда разрешат запрашивать документы, которые подтверждают: 
- фактическую работу медработника в организации (ее подразделении) по адресу в пределах 

местонахождения; 
- число жителей в населенных пунктах по адресу организации (ее подразделения) в пределах 

местонахождения. 
Документ: Проект приказа СФР 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Требования безопасности гидротехнических сооружений заработают 1 сентября 2024 года 

(14.06.2024) 

Ростехнадзор утвердил федеральные нормы и правила безопасности гидротехнических сооружений (ГТС), 
кроме портовых и судоходных. В них определено, какие условия нужно соблюдать при эксплуатации, как 
контролировать состояние ГТС, как действовать при авариях и др. 

Документ принят для реализации поправок к Закону о безопасности ГТС, которые вместе с федеральными 
нормами и правилами начнут действовать 1 сентября 2024 года. С этой же даты утратят силу требования, по 
которым собственники и эксплуатанты разрабатывают правила эксплуатации ГТС. 

Для безопасности ГТС их владельцы обязаны, в частности: 
- ежегодно утверждать план техобслуживания и текущего ремонта ГТС и механического оборудования; 
- обеспечивать на объекте наличие устройств сигнализации, блокировки, защиты, средств измерения, 

средств связи и освещения, которые предусмотрены проектной документацией; 
- каждый год формировать график тренировок по порядку действий при аварии ГТС; 
- незамедлительно устранять повреждения ГТС и оборудования, которые создают угрозу аварии. 
Владельцам ГТС также понадобится контролировать состояние объекта: анализировать измеряемые 

показатели, оценивать результаты осмотров, следить за проявлением и развитием опасных техногенных и 
природных факторов. Делать это потребуется по программе контроля (мониторинга). Для нее установлены 
содержание и порядок изменения. 

Кроме того, федеральные нормы и правила включают: 
- требования к инструкции по эксплуатации ГТС; 
- список документов, которые должен иметь и вести владелец ГТС; 
- показатели, на которые следует обращать внимание при осмотрах ГТС на соответствие проектным 

решениям и параметрам; 
- требования к ведению журнала контроля (мониторинга). 
Одно положение федеральных норм и правил вступит в силу позднее - 1 сентября 2025 года. Оно касается 

напорных ГТС I - III классов ответственности, которые эксплуатируются более 25 лет. Эти объекты независимо от 
состояния должны проходить комплексное обследование и оценку прочности и устойчивости не реже одного 
раза в 5 лет. 

Документ: Приказ Ростехнадзора от 08.05.2024 N 151 
Индикаторов риска нарушения норм пожарной безопасности станет больше (13.06.2024) 

МЧС расширило перечень индикаторов риска при федеральном пожарном надзоре. Приказ вступит в силу 
16 июня 2024 года. 

Госорганы смогут провести внеплановые мероприятия, если обнаружат несоответствие между выводами в 
заключении о независимой оценке пожарного риска и в расчете по его оценке. Выводы берутся из расчета, 
который поступил в орган пожарного надзора в течение года, предшествующего году поступления заключения. 

Индикаторами станут такие несоответствия: 
- в заключении указано, что не выполнены требования пожарной безопасности или не соблюден 

противопожарный режим, а в расчете при этом не было превышения норматива индивидуального пожарного 
риска; 

- в заключении указано, что выполнены требования пожарной безопасности и соблюден противопожарный 
режим, а в расчете при этом было превышение норматива индивидуального пожарного риска. 

Документ: Приказ МЧС России от 08.04.2024 N 294 
Безопасность зданий: как оформить результаты применения способов обоснования проектных 

решений (13.06.2024) 

Правительство утвердило требования к подготовке и содержанию документов, которые подтверждают, что 
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архитектурные, конструктивные и иные решения проектной документации соответствуют Техрегламенту о 
безопасности зданий и сооружений. Такое соответствие с 1 сентября 2024 года проектировщик вправе 
обосновывать результатами исследований, расчетами, испытаниями, моделированием сценариев опасных 
природных процессов и др. 

Использование способов обоснования может предусматриваться заданием на проектирование или 
решением проектировщика. Если для подтверждения отдельным способом нужно несколько этапов, то на 
каждый из них оформляют протокол. 

По общему правилу результаты применения способов обоснования готовят в электронной форме, 
подписывают усиленной квалифицированной ЭП. 

Документ о результатах включает: 
- титульный лист; 
- введение; 
- основную часть; 
- выводы по результатам применения способов обоснования; 
- сведения об исполнителях; 
- приложения. 
Определили, что должна содержать каждая из этих частей. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 30.05.2024 N 708 
Стартовал эксперимент по маркировке смартфонов и ноутбуков (13.06.2024) 

С 10 июня 2024 года по 30 апреля 2025 года проводится II этап эксперимента по нанесению QR-кодов на 
отдельные виды радиоэлектронной продукции. Маркировать в тестовом режиме можно смартфоны, сотовые 
телефоны, ноутбуки, стационарные телефоны с беспроводной трубкой. 

Участвовать в пилотном проекте вправе производители, импортеры, розничные и оптовые продавцы 
продукции с подходящими кодами по ТН ВЭД ЕАЭС (8471 30 000 0, 8517 11 000 0, 8517 13 000 0, 8517 14 000 0, 
8517 18 000 0). Для этого им потребуется направить заявку оператору системы "Честный знак". 

До 30 июня Минпромторгу предстоит утвердить методические рекомендации и план-график проведения II 
этапа эксперимента. 

Обращаем внимание на то, что общий срок эксперимента по маркировке отдельных видов 
радиоэлектронной продукции продлен до 31 августа 2025 года, а сам эксперимент теперь включает 3 этапа. 
Первый из них уже идет и завершится 30 ноября 2024 года. Он касается маркировки розеток, светильников, 
осветительного оборудования, ламп накаливания и др. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 656 
Транспортная безопасность: утверждены правила инструктажа персонала ряда ТС (11.06.2024) 

Минтранс установил, как с 1 сентября 2024 года инструктируют и проверяют знания транспортной 
безопасности, в частности, у персонала (экипажа) автобусов, трамваев, троллейбусов, электричек. Новшество 
касается субъектов транспортной инфраструктуры, перевозчиков. С этой даты для персонала (экипажа) ТС 
вместо аттестации по транспортной безопасности вводят инструктаж и проверку знаний в данной области. 

Если на 1 сентября 2024 года у водителя (машиниста) ТС будет свидетельство об аттестации, то 
проинструктировать его нужно не позднее месяца со дня, когда истечет действие свидетельства. 

Инструктаж и проверку знаний проводит ответственное лицо на объекте транспортной инфраструктуры, 
ТС. До перевозки при очной встрече персоналу сообщают сведения, которые нужно усвоить, а потом устно 
тестируют. Запись об инструктаже и проверке знаний ответственный вносит в журнал. Периодичность 
инструктажа - не реже 1 раза в год. 

Документ: Приказ Минтранса России от 06.05.2024 N 167 
Федеральный строительный надзор: Минстрой увеличит перечень индикаторов риска (11.06.2024) 

С 17 июня 2024 года станут выявлять еще один показатель риска нарушения обязательных требований. 
Индикатор такой: в проектную документацию строящегося (реконструируемого) объекта капстроительства с 
положительным заключением госэкспертизы внесли 4 или более изменений за календарный год. Речь идет о 
поправках, которые застройщик может сделать без повторной экспертизы. 

Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой вправе 
провести внеплановую документарную или выездную проверку. 

Документ: Приказ Минстроя России от 27.04.2024 N 290/пр 
Установлены правила маркировки кормов для животных (10.06.2024) 

Правительство определило, в какие сроки регистрироваться в системе "Честный знак", как наносить 
средства идентификации на расфасованные в потребительскую упаковку корма для животных и представлять 
сведения об этом. 

С 1 сентября 2024 года производители, импортеры и продавцы должны подавать заявление о регистрации 
в информсистеме. Это не потребуется делать тем, кто на 31 августа станет участником эксперимента по 
добровольной маркировке кормов для животных. 

Наносить средства идентификации на упаковку и направлять в систему мониторинга данные о вводе в 
оборот сухих кормов нужно с 1 октября 2024 года, влажных кормов - с 1 марта 2025 года. Сведения об обороте и 
о выводе из него любых кормов надо передавать с 1 сентября 2025 года. 
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До наступления обязательных сроков участники оборота могут работать в системе маркировки 
добровольно с 1 сентября 2024 года. 

Нереализованную продукцию, которую произведут или ввезут до даты начала обязательной маркировки, 
разрешено продавать без средств идентификации до конца их срока годности. 

Среди прочего утвердили: 
- требования к участникам оборота и порядок регистрации в системе; 
- правила информационного обмена; 
- характеристики средств идентификации, порядок их формирования и нанесения. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 27.05.2024 N 674 
Эксперимент по утилизации отходов от использования товаров и упаковки начнется 1 сентября 

(10.06.2024) 

Правительство утвердило положение об эксперименте по исполнению импортерами обязанностей, 
связанных с утилизацией отходов от использования ряда товаров и упаковки. Документ касается ввоза 
продукции из стран, которые не входят в ЕАЭС. 

В эксперименте участвуют товары и упаковка из перечня с определенными кодами ТН ВЭД ЕАЭС: 
- брюки и бриджи из прочих текстильных материалов для мужчин или мальчиков (6103 49 000 1); 
- шины и покрышки пневматические резиновые новые для легковых автомобилей, автобусов, мотоциклов, 

велосипедов, а также для ТС и машин, используемых в строительстве, горном деле или промышленности (4011 
10 000, 4011 20, 4011 40 000 0, 4011 50 000, 4011 80 000 0, 4011 90 000 0); 

- бытовые стиральные машины, в т.ч. с отжимом (из позиции 8450); 
- свинцовые электрические аккумуляторы (8507 10, 8507 20); 
- упаковочные изделия пластмассовые из полипропилена (3920 20 210 9); 
- алюминиевые емкости жесткие цилиндрические вместимостью не более 1 л (7612 90 800 1); 
- бумага и картон с покрытием, пропиткой или ламинированные пластмассой (за исключением клеев), 

беленые, массой 1 м
2
 более 150 г (4811 51 000 9). 

Если товар есть в приведенном выше перечне, а его упаковки нет, то эксперимент в отношении нее все 
равно проводится. Это правило работает, когда упаковка включена в перечень товаров и упаковки, отходы от 
которых утилизируются. 

Если товара нет в приведенном выше перечне, а его упаковка есть, то эксперимент не проводится в 
отношении обеих позиций. 

Эксперимент продлится с 1 сентября 2024 года по 31 декабря 2025 года. Участие в нем обязательное. 
В отношении продукции, которая будет ввезена с 1 сентября 2024 года по 1 сентября 2025 года, 

импортерам до дня ее выпуска таможенным органом для внутреннего потребления необходимо: 
- уплатить экологический сбор либо уведомить о самостоятельной утилизации отходов. Во втором случае 

надо получить банковскую гарантию или заключить договор поручительства об уплате суммы в размере сбора. 
Договор заключается с юрлицом или ИП из реестра утилизаторов; 

- передать в систему учета отходов через личный кабинет отчетность о массе ввезенных товаров и 
упаковки. 

В отношении товаров и упаковки, которые будут ввезены в период с 1 января 2024 года по 31 декабря 
2025 года, нужно направить в систему: 

- отчетность о массе товаров и упаковки; 
- отчетность о выполнении самостоятельной утилизации отходов от использования товаров и упаковки. 
Сделать это надо и по первой, и по второй отчетностям до 15 апреля 2025 года за период с 1 января по 31 

декабря 2024 года и до 15 апреля 2026 года за период с 1 января по 31 декабря 2025 года. 
До 15 сентября 2025 года импортеры направляют в Минприроды сведения о том, какие проблемы 

возникли при исполнении обязанностей. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 01.06.2024 N 750 
Федеральный пробирный надзор: новые индикаторы риска станут выявлять с 15 июня 2024 года 

(10.06.2024) 

В рамках федерального надзора в области производства, использования и обращения драгметаллов и 
камней будут учитывать 2 новых индикатора риска: 

- контролируемое лицо в течение 6 месяцев не отражало в ГИИС ДМДК скупку драгоценных камней и (или) 
ювелирных изделий со вставками из таких камней, но оформило за этот период не менее 20 скупочных 
квитанций. Показатель касается тех, кто занимается скупкой изделий и лома у физлиц; 

- в течение 3 месяцев подряд в ГИИС ДМДК выявлено 10 и более фактов обращения ломбардами 
взыскания на ювелирные изделия по займам, выданным на срок от 1 до 2 дней (с учетом льготного месячного 
срока). 

Содержание ряда действующих индикаторов риска уточнили. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести, 

например, внеплановую документарную или выездную проверку. 
Документ: Приказ Минфина России от 27.04.2024 N 51н 
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КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 11.06.2024 N 1748 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 02.02.2015 N 172 "Об 
управлении архитектуры и градостроительства администрации города Кемерово" 
Управление, в числе прочего, также: рассматривает заявления о согласовании установки информационной 

вывески, согласовании дизайн-проекта размещения вывески, обеспечивает проверку представленного 
заявителем дизайн-проекта размещения информационной вывески на соответствие требованиям Правил 
благоустройства территории города Кемерово, Правил землепользования и застройки города Кемерово; 
принимает решения о согласовании установки информационной вывески, дизайн-проекта размещения вывески 
или решения об отказе в согласовании установки информационной вывески, дизайн-проекта размещения 
вывески. 

Дополнены муниципальные услуги управления предоставлением решения о согласовании архитектурно-
градостроительного облика объекта; установкой информационной вывески, согласованием дизайн-проекта 
размещения вывески. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.06.2024 N 353 
"О внесении изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 01.02.2016 N 
33 "Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в 
государственных и муниципальных образовательных организациях для каждого муниципального 
образования в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми" 
Максимальный размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и 

муниципальных образовательных организациях изложен в новой редакции. Наибольший размер платы 
установлен для Калтанского городского округа - 4040 рублей. Наименьший размер платы установлен для 
Чебулинского муниципального округа - 1974 рубля. 
 

СЕМЬЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.06.2024 N 357 
"О внесении изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.04.2020 N 
254 "Об установлении среднего размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за 
присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в 
государственных и муниципальных образовательных организациях, осуществляющих образовательную 
деятельность и находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса" 
Средний размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, 

осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и муниципальных 
образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся на территории 
Кемеровской области - Кузбасса увеличен до 1699 руб. 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.06.2024 N 282-р 
"О внесении изменений в распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.06.2022 N 
286-р "Об утверждении перечня профессий и специальностей среднего профессионального образования, 
необходимых для применения в области реализации приоритетных направлений модернизации и 
технологического развития экономики Кузбасса (ТОП-Регион)" 
Перечень профессий и специальностей среднего профессионального образования увеличен с 196 до 213 

позиций. Например, введены: электромонтажник слаботочных систем, слесарь-наладчик контрольно-
измерительных приборов и автоматики, оператор-наладчик металлообрабатывающих станков и др. 
 

Приказ Минтруда Кузбасса от 10.06.2024 N 73 
"Об утверждении Порядка осуществления контроля за деятельностью государственных казенных 
учреждений центров занятости населения Кемеровской области - Кузбасса" 
Контроль за деятельностью государственных казенных учреждений центров занятости населения 

Кемеровской области - Кузбасса осуществляется Министерством труда и занятости населения Кузбасса. 
Основными целями контроля за деятельностью ГКУ ЦЗН Кузбасса являются выявление нарушений при 
осуществлении (участии в осуществлении) полномочий в сфере занятости населения, при участии в 
предоставлении мер государственной поддержки в сфере занятости населения, при обеспечении 
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государственных гарантий в сфере занятости населения, выявление обстоятельств и причин нарушений, 
устранение выявленных нарушений. 

Контроль за деятельностью ГКУ ЦЗН Кузбасса осуществляется путем проведения плановых 
(внеплановых) документарных или выездных проверок. Плановые проверки проводятся на основании 
разрабатываемого и утверждаемого плана на календарный год. Основанием для проведения внеплановой 
проверки является: требование судебных органов, правоохранительных органов; непредставление ГКУ ЦЗН 
Кузбасса в срок, установленный предписанием об устранении нарушений законодательства о занятости, 
информации об его исполнении и об устранении выявленных по результатам проверки нарушений; поступление 
информации от граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, средств массовой 
информации и иных организаций, содержащей признаки нарушения законодательства о занятости населения. По 
результатам проверки должностным лицом Министерства, уполномоченным на проведение проверки, 
составляется и подписывается акт проверки. Информация о результатах проверки доводится до министра. 

Признан утратившим силу приказ Министерства труда и занятости населения Кузбасса от 29.04.2021 N 63 
"Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению 
контроля за регистрацией инвалидов в качестве безработных и обеспечением государственных гарантий в 
области содействия занятости населения", а также изменяющий его нормативный правовой акт. 
 

ФИНАНСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.06.2024 N 361 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.07.2020 N 
432 "Об утверждении Правил и методики предоставления и распределения иных межбюджетных 
трансфертов из бюджета Кемеровской области - Кузбасса бюджетам муниципальных образований на 
внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов 
управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 
300 тысяч человек, в рамках регионального проекта "Общесистемные меры развития дорожного 
хозяйства" 
Субсидия предоставляется в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных 

образований, возникающих при реализации мероприятий, предусмотренных локальными проектами и 
направленных на внедрение интеллектуальных транспортных систем, в том числе модернизацию (развитие) 
таких систем, внедренных в городских агломерациях с численностью населения свыше 300 тысяч человек. 

Результатом использования субсидии является внедрение до 31.12.2030 интеллектуальных транспортных 
систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских 
агломерациях. Основанием для принятия решения об отказе в рассмотрении заявки является: представление 
неполного пакета документов; наличие в документах неполных и (или) недостоверных сведений. Субсидии могут 
быть перераспределены между муниципальными образованиями путем внесения изменений в закон об 
областном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период исходя из фактической 
потребности в финансовых средствах. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.06.2024 N 352 
"Об утверждении методики распределения и правил предоставления иных межбюджетных трансфертов из 
областного бюджета Кемеровской области - Кузбасса местным бюджетам на поддержку развития 
школьного инициативного бюджетирования в сфере образования" 
Межбюджетные трансферты предоставляются местным бюджетам муниципального района, 

муниципальных и городских округов Кемеровской области - Кузбасса в целях софинансирования, в том числе в 
полном объеме расходных обязательств муниципальных образований, на поддержку развития школьного 
инициативного бюджетирования в Кемеровской области - Кузбассе в сфере образования. Главным 
распорядителем бюджетных средств является Министерство образования Кузбасса. 

Муниципальные образования обязаны представить Министерству отчеты об осуществлении расходов 
местного бюджета, о достижении значений результатов предоставления иных межбюджетных трансфертов. 
Неиспользованные по состоянию на 1 января года, следующего за годом предоставления, иные межбюджетные 
трансферты, имеющие целевое значение, подлежат возврату в доход областного бюджета Кемеровской области 
- Кузбасса в течение первых 15 рабочих дней текущего финансового года. В случае нецелевого использования 
иных межбюджетных трансфертов муниципальным образованием к указанному муниципальному образованию 
применяются бюджетные меры принуждения в соответствии с бюджетным законодательством Российской 
Федерации. 

Документ вступает в силу со дня официального опубликования, но не ранее вступления в силу 
соответствующих изменений в Закон Кемеровской области - Кузбасса от 14.12.2023 N 117-ОЗ. 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.06.2024 N 358 
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"Об утверждении Правил предоставления грантов на развитие малых форм хозяйствования и Правил 
предоставления субсидии на возмещение части затрат семейной фермы" 
Установлены цели, условия и порядок предоставления грантов в форме субсидии на финансовое 

обеспечение части затрат на развитие малых форм хозяйствования: на развитие семейной фермы, на развитие 
материально-технической базы сельскохозяйственного потребительского кооператива, на развитие 
материально-технической базы начинающего сельскохозяйственного потребительского кооператива, гранта 
"Агропрогресс", а также порядок проведения отбора и возврата гранта. 

Срок освоения грантов на развитие семейной фермы, на развитие материально-технической базы 
кооператива, начинающего кооператива и гранта "Агропрогресс" - не более 24 месяцев со дня его получения. 
Сроки освоения грантов могут быть продлены по решению Министерства сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности Кузбасса, но не более чем на 6 месяцев. Семейная ферма, кооператив, 
начинающий кооператив, сельскохозяйственный товаропроизводитель обязуются осуществлять свою 
деятельность не менее 5 лет со дня получения гранта и достигнуть показателей деятельности, предусмотренных 
проектом грантополучателя. 

Для подтверждения достижения значения результата предоставления гранта получатель формирует и 
представляет в системе "Электронный бюджет" в срок не позднее 15-го рабочего дня, следующего за отчетным 
кварталом информацию: отчет об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых 
является грант; отчет о достижении значений результатов предоставления гранта; отчет о реализации плана 
мероприятий по достижению результатов предоставления гранта (контрольных точек). 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.05.2020 
N 277 "Об утверждении Правил предоставления грантов на развитие малых форм хозяйствования и о признании 
утратившими силу некоторых нормативных правовых актов", а также изменяющие его нормативные правовые 
акты. 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Приказ департамента ООЖМ Кузбасса от 10.06.2024 N 54 
"Об утверждении правил организации и осуществления туризма, в том числе обеспечения безопасности 
туризма на особо охраняемых природных территориях регионального значения Кемеровской области - 
Кузбасса" 
Организация туризма на особо охраняемых природных территориях регионального значения 

осуществляется государственным казенным учреждением "Дирекция особо охраняемых природных территорий 
Кузбасса" в виде комплекса мероприятий, направленных на обеспечение оказания услуг в сфере туризма в 
границах особо охраняемых природных территорий регионального значения на специально оборудованных для 
этого местах и маршрутах. В целях обеспечения безопасности туризма время, сроки, условия посещения, 
специально оборудованные для туризма места и маршруты определяются организаторами туризма с учетом 
погодных условий, ландшафта местности и иных факторов, а также равномерного распределения 
рекреационной нагрузки. 

Документ вступает в силу с 01.09.2024 и действует до 01.09.2030. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУКА. КУЛЬТУРА 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 07.06.2024 N 1723 
"О некоторых вопросах, связанных с оказанием муниципальной услуги в социальной сфере по 
направлению деятельности "реализация дополнительных общеразвивающих программ (за исключением 
дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств)" на территории города Кемерово" 
Утверждены Порядок формирования реестра исполнителей муниципальной услуги по направлению 

деятельности "реализация дополнительных общеразвивающих программ (за исключением дополнительных 
предпрофессиональных программ в области искусств)", Правила формирования в электронном виде социальных 
сертификатов на получение муниципальной услуги по направлению деятельности "реализация дополнительных 
общеразвивающих программ (за исключением дополнительных предпрофессиональных программ в области 
искусств)" и реестра их получателей, Правила заключения в электронном виде соглашений о финансовом 
обеспечении (возмещении) затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в 
соответствии с социальным сертификатом на получение муниципальной услуги. 
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